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МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ РАБОТОДАТЕЛЯМ ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ ОБ   ИСПОЛНЕНИИ   ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА 
О КВОТИРОВАНИИ РАБОЧИХ МЕСТ ДЛЯ ПРИЕМА НА РАБОТУ ИНВАЛИДОВ

Настоящие методические рекомендации разработаны в целях реализации Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ  «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (далее – Закон о социальной защите инвалидов), Закона Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» (далее Закон о занятости) и Закона Тульской области от 11.01.2006 № 679-ЗТО «О квотировании рабочих мест для приема на работу инвалидов»  (далее – Закон о квотировании).
В соответствии с  Законом о занятости, работодатели обязаны ежемесячно представлять органам занятости населения информацию о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, включая информацию о локальных нормативных актах, содержащих сведения о данных рабочих местах, выполнении квоты для приема на работу инвалидов. 

Согласно Закону о квотировании работодателям, численность работников которых составляет не менее чем 35 человек и не более чем 100 человек, установлена квота в размере 3 процентов от среднесписочной численности работников, а работодателям, численность работников которых превышает 100 человек, - в размере 4 процентов от среднесписочной численности работников. 
Для целей исполнения указанных требований законодательства работодателям установлены следующие обязанности:

в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов создавать или выделять рабочие места для трудоустройства инвалидов и принимать локальные нормативные акты, содержащие сведения о данных рабочих местах, а также создавать инвалидам условия труда в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида (далее – обязанность выполнять квоту);

ежегодно до 1 декабря представлять государственным учреждениям службы занятости населения рассчитанное количество рабочих мест для приема на работу инвалидов в следующем году в соответствии с установленной квотой;

ежемесячно до 5 числа месяца, следующего за отчетным, представлять государственным учреждениям службы занятости населения информацию (сведения) о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, включая информацию о локальных нормативных актах, содержащих сведения о данных рабочих местах, выполнении квоты для приема на работу инвалидов (далее – обязанность предоставлять информацию, необходимую для организации занятости инвалидов);

при увольнении инвалидов с квотируемых рабочих мест обеспечивать сохранение общего количества рабочих мест для приема на работу инвалидов, установленного квотой.

Для исполнения работодателями обязанности предоставлять информацию, необходимую для организации занятости инвалидов, работодателям необходимо представлять указанную информацию в соответствии с типовыми формами, утвержденными прилагаемым приказом министерства труда и социальной защиты Тульской области от 30.12.2013 № 614-осн «О предоставлении информации, необходимой для организации занятости инвалидов».
В тоже время с целью исполнения обязанности выполнять квоту работодателю Законом о квотировании предоставлены следующие права:

арендовать рабочие места на условиях договора в случае невозможности создания или выделения в своей организации рабочих мест для приема на работу инвалидов в счет установленной квоты;

финансировать создание рабочих мест в организациях, находящихся в собственности общественных объединений инвалидов, в счет установленной квоты;

создавать по договоренности между несколькими работодателями совместные специальные цеха, участки в счет установленной квоты.

Работодателям, чья среднесписочная численность работников превышает 100 человек, постановлением администрации от 27.04.2006 № 197 «Об установлении минимального количества специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов» (далее – Постановление № 197) в соответствии с требованиями статьи 22 Закона о социальной защите инвалидов установлено минимальное количество специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов в пределах установленной квоты для приема на работу инвалидов.
К примеру, рассчитанная среднесписочная численность работников организации работодателя составляет 101 человек, соответственно указанному работодателю устанавливается квота в размере 4 %, а именно – 5 рабочих мест, которые он обязан создать или выделить, подтвердив соответствующим распорядительным документом (приказом). В тоже время Постановлением № 197 организациям со среднесписочной численностью работников от 101 до 500 человек, установлено минимальное количество специальных рабочих мест в размере 1 единицы. Соответственно в организации работодателя должно быть создано или выделено 5 рабочих места для приема на работу инвалидов, 1 из которых должно быть организовано как специальное рабочее место для трудоустройства инвалидов (т.е. как рабочее место, требующее дополнительных мер по организации труда, включая адаптацию основного и вспомогательного оборудования, технического и организационного оснащения, дополнительного оснащения и обеспечения техническими приспособлениями с учетом индивидуальных возможностей инвалида).
За неисполнение работодателями вышеизложенных требований законодательства предусмотрена административная ответственность.

В соответствии со статьей 5.42 Кодекса Российской Федерации (далее – КоАП РФ) об административных правонарушениях неисполнение работодателем обязанности по созданию или выделению рабочих мест для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, а также отказ работодателя в приеме на работу инвалида в пределах установленной квоты – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.
Согласно статье 19.7 КоАП РФ, непредставление или несвоевременное представление в государственный орган (должностному лицу) сведений (информации), представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом (должностным лицом) его законной деятельности (т.е. информации, необходимой для организации занятости инвалидов), а равно представление в государственный орган (должностному лицу) таких сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от ста до трехсот рублей; на должностных лиц – от трехсот рублей до пятисот рублей; на юридических лиц – от трех тысяч до пяти тысяч рублей.
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